

1 МАЯ – ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997
1 МАЯ
ЧЕТВЕРГ
55 [8125]

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

МИР

Председатель совета ветеранов Великой Отечественной войны М. Е. ЧУКЛИН:

Тема мира сегодня злободневна, как никогда раньше. В обществе идет борьба, люди недовольны расколом, тем, что многие из них оказались за чертой бедности, что месяцами не выплачиваются пенсии и пособия, а зарплаты порой и полгода. В такой ситуации вполне возможен бунт, неповиновение, беспорядки, и это, конечно, здорово. Мыслы люди не желают: у нас и без того жизнь тяжелая и безрадостная. Не дай Бог где-то вспыхнет очередной конфликт в «горячей точке» — это чревато большими опасностями и может обернуться гражданской войной.

Мы, ветераны, этого не хотим и потому говорим: нет войне. Мы также против приближения войск НАТО к российским границам. В этом вопросе мы не поддерживаем президента и

правительство. Нам не нужен под боком такой «блоковый» сосед, вооруженный современным оружием. Надеемся, что, несмотря на напряжение со стороны Запада, уступок ему не будет, иначе угроза новой войны многократно возрастет.

У нас будет крепкий мир, если заработает экономика, труд своевременно будет вознаграждаться зарплатой и страна вновь обретет мощь, а народ — уверенность в своем будущем. Вот к этому и надо стремиться.

Заведующая отделом ЗАГС Г. Е. БОРОБЕВА:

Мир — это что-то большое, далекое, непознанное и очень хорошее. Это не только мирное небо над головой без горя и войны. Это когда все счастливы, родители спокойны за своих детей и в семье царят покой и bla-

гополучие. Вообще мир для меня — это когда все хорошо.

Начальник ОГАИ ст. лейтенант милиции С. В. ПРЕЙН:

День 1 мая для меня всегда ассоциируется прежде всего со словом «мир», недаром оно в лозунге «мир, труд, май» стоит первым. Считаю, что без мира на земле ничего бы не было, быть может даже и самой планеты.

В молодости, приятно было идти на демонстрации, коллегиевые друзей, видеть голубое мирное небо, белых буянных голубей. Это особое чувство.

Служба в рядах СА еще раз показала мне, как нужен мир, как он выбык и в любую минуту может быть разрушен. Беречь его необходимо всеми силами.



Мир! Труд! Май! Известные с детства слова-лозунги, обозначающие главный смысл первомайского праздника.

Мы привыкли к их звучанию и в повседневной жизни особо не вникаем в смысл, не размышляем о глубинном содержании.

Так что же все-таки значат эти слова для наших людей?

Накануне праздника Весны и Труда мы решили спросить об этом жителей Кодинска.

ТРУД

Бригадиры плотников — бетонщиков фирмы «Монолит» СК «Гидрострой» ОАО «Благучангстрой» А. И. ГОЛОВЧЕНКОВ и В. Г. МАРЧЕНКО:

Труд превратился для многих из праздников в необходимую обязанность. Люди ходят на работу, чтобы иметь хоть какую-то гарантию на получение куска хлеба и чем-то заняться собой, чтобы не мучиться от безделья. О том, что надо платить за труд два раза в месяц, никто уже и не вспоминает. Чиновники в столице, обещающие рассчитываться с долгами в этом году, никто не верит. Там, «наверху», делают вид, что нам платят, а мы делаем вид, что

работаем. Не все в наших коллективах живут по такому принципу, но у многих в глазах вместо радостного света можно увидеть полное безразличие к делу из-за отсутствия надеждающего стимула. Что делать? Бастовать? Умные люди понимают, что это ничего не даст.

Директор Кодинской музыкальной школы И. А. ПАНИНА:

Как-то меня спросили: почему ваши преподаватели ходят на работу, если за нее не получают? Что могу ответить? Да, не все еще у нас получили зарплату за 1996 год. А трудится нас побуждает одно — благодарный

любознательный народ — дети, о которых говорят: «Наше будущее». И потом, мы жили прежде при другом формате и не представляем, как можно не работать; мы не «новые русские», успевшие оторвать жирные куски от общественного пирога. Берем, как и многие другие, под запись хлеб, горох и рис, а не то, что хочется и необходимо для здоровья. Дошло до того, что родители обучающихся у нас детей расплачиваются за труд преподавателей продуктами и вещами (так, например, СВЗС — масло и мебелью), но даже такую возможность имеют далеко не все предприятия и организации.

МАЙ

Методист руло М. И. ГОЛУБЕВА:

По профессии я — педагог, и для меня майские праздники начинались последний месяц учебного года. Это было еще и активная подготовка к демонстрациям. Ведь необходимо было настроить на праздники класс, что-то отрепетировать, украсить колонну, составить целую программу действий. Проблем хватало, но они решались с интересом, с выдумкой.

Маевка — это зрелище, это общение, когда надевались весенние наряды, специально делались прически — люди преображались, — да и настрой какой-то необычный был. А сейчас, когда нет демонстраций, и настрой такого нет, обычный, каждый день.

Но май еще и месяц больших нагрузок: идет подготовка к экзаменам, повторение предыдущего.

Но за всем этим следовали большие учительские отпуска. В конце мая —

начале июня мы сажали огороды и, взяв детей, уезжали в отпуск. Как все мы этого ждали! Отдыха, расслабления, встреч с родными, познания чего-то нового.

А какую всегда чистоту вокруг домов и по ул. Гагарина в Кежме наводили! Может быть, даже кто-то помнит, как однажды была в буквальном смысле вычерпана лужа около райкома партии, чтобы колонна посуху прошла.

Но как политический праздник я май не воспринимала, хотя всегда активно занималась подготовкой к нему.

Помощник Кемемского прокурора по надзору за ИУ В. П. УСОЛЬЦЕВ:

Май — это весна — теплая, яркая, цветы, солнце, прекрасное настроение. Все вокруг улыбаются, нарядные, счастливые. Это прекрасный месяц, тем более, что я в этот месяц родился. А

в день рождения всегда ждешь чего-то необычного: общую радость, поздравление, сюрпризов.

Оператор ЭКПДС Г. П. ТИЛИЧЕНКО:

Раньше я никогда не задумывалась, что значит для меня май. Месяц как месяц. И все же он связан с трудом, с работой на земле, с суетой. Май — конец весны и начало долгожданного лета.

Еще в этом месяце проходили демонстрации. Дети и взрослые так их всегда ждали. Все были в прекрасном настроении. Кругом цветы, шары, флаги. Сейчас это все ушло, но эмоциональный подъем все же есть, какое-то добре предчувствие.

Я жду май, жду тепла, оживления природы и приближения лета. Записали Г. БАРАНОВСКАЯ, В. ЗЫКОВ.

Приимите
поздравления!

Дорогие жители Кежемского района!

Районная администрация поздравляет вас с праздником Весны и Труда! Желаем вам и вашим семьям счастья, здоровья, веселого праздничного настроения. Пусть этот день не омрачает временные житейские трудности. Пусть ярче светит солнце и звучит в душе красавая музыка.

В. ГОВОРСКИЙ,
глава администрации
Кежемского района.

Годовое собрание акционеров банка «ЕНИСЕЙ» 15 апреля собрало небывало много людей. Итоги работы крупного акционерного общества, акциями которого владеют почти 5.000 граждан и более 200 юридических лиц, не могли не вызвать живой интерес акционеров.

Собрание рассмотрело итоги работы банка в 1996 году. Самым важным результатом является прибыльная и рентабельная работа, сохранение нормального уровня платежеспособности банка, несмотря на сложные условия, в которых сегодня оказалась вся экономика России и банковский сектор, в частности. И тем не менее заработана прибыль в 117,5 млрд. рублей, до 190,1 млрд. рублей вопрос собственного капитала банка, выложены нормативы Центрального Банка России. Банк «ЕНИСЕЙ» удерживает 34-е место по размерам активов среди крупнейших банков России.

Перспективы своего развития банк видит в тесных отношениях с сектором реальной экономики, во взаимной и сбалансированной политике в области привлечения и размещения ресурсов, в предложении клиентам более разнообразного перечня услуг, обеспеченных высоким уровнем банковских технологий и сервиса.

Обсуждением доклада председателя правления банка В. Я. Зaborцева принял участие акционеры, представители Главного управления Центрального Банка России по Красноярскому краю, аудиторской фирмы, ревизионной комиссии.

Дивидендную политику, жалуй, можно назвать камнем преткновения во взаимоотношениях любого акционерного общества со своими акционерами. Понятно и справедливо желание владельцев акций получать отдачу в виде дивидендов от своих вложенных в акционерный капитал банка средств. Но для выполнения долгосрочных целей банка, а следовательно, и его акционеров, дальнейшего укрепления его позиций и расширения возможностей гораздо предпочтительнее инвестирование полученной прибыли в увеличение капитала банка. Таково общепринятое мнение профессионалов-финансистов. Соблюсти разумный компромисс между этими интересами — задача не из легких для правления и совета банка. Судя по настрою акционеров, такое равновесие было найдено. Размеры дивидендов, выплаченных по акциям банка, составили в 1, 2 и 3-м кварталах в среднем 36% годовых по обыкновенным и 47% — по привилегированным акциям. В мае начнется выплата дивидендов за 4-й квартал 1996 года в размере 50% годовых по обыкновенным и 65% — по привилегированным акциям. В целом почти 17 миллиардов рублей направят банк на выплату дивидендов за прошлый год.

Банком, во многом определяющим банковскую систему края, называлась «ЕНИСЕЙ». Заместитель начальника ГУ ЦБ РФ по краю А. И. Горькова. Этим она обяснила и более тщательный надзор за ним со стороны контролирующих органов, что совершенно справедливо. Она отметила, что «ЕНИСЕЙ» закончил финансовый год с положительными результатами, не имеет задолженности перед бюджетом. По ее словам, банком выдерживаются нормативы достаточности и ликвидности. Представитель ГУ ЦБ обратила внимание на то, что банку необходимо увеличить резервы на возможные потери посудам и снизить долю неденежных активов в уставном капитале.

СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ

Этому банку можно доверять

Безусловный интерес акционеров вызвало выступление главного менеджера международной аудиторской компании «Эрнст энд Янг» господина Скотта Уолкера. Банк «ЕНИСЕЙ» второй год поручает именно этой солидной фирме, входящей в большую шестерку мировых аудиторов, проверку своей финансовой отчетности. Желание пройти международный аудит, заметил представитель фирмы, в первую очередь свидетельствует о достаточно большой открытости банка, что можно только приветствовать.

Созданная банком «ЕНИСЕЙ» финансовая базу господин Уолкер назвал очень хорошей и по мировым стандартам гораздо лучшей, чем у других банков одной с «ЕНИСЕЙ» веской категории. Аудиторская фирма готова пройти поиски зарубежных инвесторов для региона, рассматривая банк «ЕНИСЕЙ» в качестве проводника возможных инвестиций, кроме того, осуществляет консультирование и дает рекомендации банку по созданию системы эффективного управления.

Мнение аудиторов о сегодняшнем состоянии банка весьма благожелательное; они видят устойчивую перспективу к развитию. И самое главное — готовы поддерживать желание банка «ЕНИСЕЙ» войти в сотрудничество со всемирным банком для получения кредитов на развитие финансовых учреждений. Аккредитация — это всемирному банку — вполне реальная перспектива для «ЕНИСЕЯ», полагают аудиторы. В заключении господин Уолкер сказал: ««ЕНИСЕЙ» — это банк, который приносит выгоду своим акционерам, расширяет круг услуг, предлагаемых предприятиям и населению. Такой банк заслуживает доверия».

На собрании состоялись первые выборы наблюдательного совета банка. Акционеры, привлекшие банку выразили глубокую благодарность Николаю Васильевичу Паку, который с момента образования банка бесменно возглавлял его наблюдательный совет, и членам совета прежнего состава В. К. Гулапову, А. М. Семенову, О. Э. Шабану.

Е. ВИКТОРОВА.

Информация для сведения акционеров банка „ЕНИСЕЙ“

В соответствии с Федеральным Законом РФ от 22 апреля 1996 года «О рынке ценных бумаг» акционерное коммерческое общество «ЕНИСЕЙ» (открытое акционерное общество, генеральная лицензия ЦБ РФ № 474) сообщает решения, принятые годовым общим собранием акционеров банка 15 апреля 1997 года.

1. УТВЕРЖДЕНЫ

- отчет о работе наблюдательного совета АКБ «ЕНИСЕЙ» за 1996 год;
- годовой отчет АКБ «ЕНИСЕЙ»;
- бухгалтерский баланс на 1.01.1997 г.;
- счет № 980 «Привиль и убытков»;
- распределение прибыли, полученной АКБ «ЕНИСЕЙ» в 1996 г.;
- отчет ревизионной комиссии по проверке финансово-хозяйственной деятельности АКБ «ЕНИСЕЙ»;
- аудитор АКБ «ЕНИСЕЙ» — международная аудиторская компания «Эрнст энд Янг».

2. ОПРЕДЕЛЕН состав наблюдательного совета в количестве 11 человек и ревизионной комиссии АКБ «ЕНИСЕЙ» в количестве 3 человек.

3. Членами наблюдательного совета АКБ «ЕНИСЕЙ» избраны:

- АБРАМОВИЧ Б. М. — генеральный директор ОАО «Сибирская автотранспортная компания»
- ЗАБОРЦЕВ В. Я. — председатель правления АКБ «ЕНИСЕЙ» КАЛАШНИКОВ И. А. — директор Октябрьского филиала АКБ «ЕНИСЕЙ»
- КАРПАЧЕВ В. П. — первый заместитель генерального директора НПО «Прикладная механика»
- НИРИЛОВ И. А. — генеральный директор АК «Енисейлес» КОРОБЕЙНИКОВА Г. Е. — заместитель председателя правления АКБ «ЕНИСЕЙ»
- МЕЛЬНИК В. Д. — директор Ачинского филиала АКБ «ЕНИСЕЙ»
- ПЕТУХОВ Л. Е. — генеральный директор ЗАО «Канская биохимический завод»
- РЕВКУЛ В. А. — генеральный директор Красноярской страховой компании «Возрождение-кредит»
- ЦШОРА А. В. — первый заместитель председателя правления АКБ «ЕНИСЕЙ»
- ЯКУШЕВСКИЙ В. А. — генеральный директор ОАО «Сибэласт»

4. Членами ревизионной комиссии АКБ «ЕНИСЕЙ» избраны:

- КОВАЛЬЧИК Т. Н. — пенсионер
- ТАСЕЙКО Л. И. — заместитель генерального директора ОАО «Красноярский шинный завод»
- ТОЛПОЛ В. П. — председатель Федерации профсоюзов Красноярского края.

5. Председателем правления АКБ «ЕНИСЕЙ» избран за БОРЦЕВ В. Я.

СООБЩАЕТ ОТДЕЛ ГОССТАТИСТИКИ

Итоги I квартала

Состояние платежей и расчетов на предприятиях и в организациях

По итогам двух месяцев текущего года суммарная задолженность по обязательствам (кредиторская, задолженность по кредитам и займам) предприятий промышленности, транспорта, строительства и сельского хозяйства достигла 1053,1 млрд. рублей, из нее просроченная — 100,5 млрд. рублей или 9,5% от общей суммы задолженности. По сравнению с данными на начало 1997 года общая задолженность возросла в 1,9 раза.

В структуре суммарной просроченной задолженности по обязательствам предприятий промышленности, сельского хозяйства, строительства и транспорта наибольший удельный вес приходится на задолженность в бюджет — 43,7%, и поставщикам — 35,6%.

За февраль уменьшилась кредиторская задолженность, в результате чего ее уровень достиг 237,4 млрд. рублей. Из общей суммы кредиторской задолженности 40,5% — просроченные платежи, из них просроченная задолженность съезде трех месяцев — 50%. Наибольшая часть просроченной задолженности приходилась на задолженность в бюджет — 45,7%.

Сумма просроченных платежей в федеральный бюджет по предприятиям и организациям обследованных отраслей в феврале составила 38,5 млрд. рублей или 40% от общей суммы неплатежей в бюджет.

Основной объем просроченной задолженности в федеральный бюджет по-прежнему на предприятиях строительства — 37,2 млрд. рублей (9,6% от всей просроченной задолженности в федеральный бюджет).

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО КРЕДИТАМ БАНКОВ И ЗАЙМАМ предприятий и организаций обследуемых отраслей на 1 марта составила 815,7 млрд. рублей, из нее просроченная — 4,3 млрд. рублей (0,5%).

ДЕБИТОРСКАЯ задолженность обследуемых промышленных и сельскохозяйственных предприятий, строительных и транспортных организаций на 1 марта 1997 года составила 43,9 млрд. рублей, в том числе просроченная — 17,8 млрд. рублей или 40,5%. Просроченная дебиторская задолженность выше трех месяцев — 7,7 млрд. рублей. Ее удельный вес в общей сумме просроченной задолженности — 43,3%.

В целом по обследуемым отраслям по состоянию на 1 марта с. г. кредиторская задолженность превысила дебиторскую в 5,4 раза, в том числе в строительстве — в 5,1 раза, в промышленности — в 9,5 раза.

Задолженность предприятий организаций по заработной плате

В 1997 году продолжается рост задолженности по заработной плате, которая только на предприятиях и в организациях промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства увеличилась с 21,6 млрд. рублей на 27.01.97 г., до 25,7 млрд. руб. на 7 апреля 1997 года. Ряд экстренных мер, принятых Правительством и администрацией Президента Российской Федерации и направленных на снижение задолженности по заработной плате, не приносят успеха, поскольку не устраняются основные причины возникновения задолженности, растет кризис платежей.

Так, в производственных отраслях задолженность увеличилась на 11,4% и составила 16,8 млрд. рублей, а в отраслях социальной сферы возросла на 34,8% и составила 8,9 млрд. рублей.

Наиболее высокие темпы прироста задолженности из-за отсутствия прямого финансирования из бюджета всех уровней отмечались в здравоохранении (61,1%), в образовании (25,6%), в культуре (20%).

РЫНОК ТРУДА

Занятость и безработица

Численность экономически активного населения на 1 апреля с. г. составила 13,7 тыс. человек, или 47,9% от общей численности населения района. В их числе 11,4 тыс. человек (40%) были заняты в экономике и 2,2 тыс. (7,7%) не имели занятия, но активно его искали и, в соответствии с методологией Международной организации труда, классифицировались как безработные.

К безработным, применительно к стандартам МОТ, относятся лица 16 лет и старше, которые в рассматриваемый период: не имели работы (доходного занятия); занимались поисковой работой; были готовы приступить к работе.

При отнесении к безработным должны быть соблюдены все три перечисленные выше критерии.

Учащиеся, студенты, пенсионеры и инвалиды относятся к безработным, если они в рассматриваемый период занимались поиском работы и были готовы приступить к ней.

На 1 апреля в органах государственной службы занятости состояло на учете 2,2 тыс. граждан, ищущих работу. Статус безработного имеют 2,3 тыс. человек, или 91,4% от общей численности состоящих на учете; пособие по безработице начислено 1,8 тыс. безработных (89,2%).

В марте с. г. при содействии службы занятости нашли работу 38 человек, в феврале — 43, в январе — 29.

Растет потребность граждан, обратившихся в службу занятости, в профессиональной подготовке и переподготовке. За первый квартал 1997 года направлено на обучение 103 человека, закончили его — 25, проходят обучение — 108 человек. Из них приобретают профессию лифтера — 25 человек, бухгалтеров — 25 человек, секретаря-машинистки — 20 человек, аудиторов — один человек.

Отмечается рост занятой безработицы: 820 человек, или 46,6% безработных, ищут работу от 8 месяцев до года.

К концу марта этого года нагрузка незанятого населения, состоящего на учете в органах службы занятости на одну заявленную вакансию составила 92,6 человека и увеличилась по сравнению с февралем 97 года в 3,6 раза.

[Продолжение следует].

Книжный мир

Выпуск № 2

ПОДГОТОВИЛА Г. БАРАНОВСКАЯ

Социологи разных стран отмечают, что спрос на приключенческую и детективную литературу в периоды кризисов возрастает. За подтверждением этого социологического наблюдения далеко ходить не надо. Все более углубляющийся кризис, вызванный развалом государства, поставил на грань выживания миллионы наших сограждан. Страх перед реальностью заставляет людей искать спасения в психологической защите в увлекательном чтении. Если бы была возможность подсчитать, сколько людей приключенческая книга помогла избавиться от стресса, ее бы давно поставили памятник — благодарный читатель.

ХХ век по праву можно назвать веком массовой литературы. Небывалый спрос на литературу различных жанров прямо пропорционален количеству катастроф, обрушившихся на человечество в нашем веке. В нашу эпоху — эпоху крушения морали, религиозных идей, духовной вертикали, развлекательная литература едва ли не единственная сохранившая четкие ориентиры, утверждая твердые незыблемые ценности и четкую полюсность: тьма и свет, добро и зло, любовь и ненависть, герой и подлец. В этих произведениях обычно побеждает добро, которого столь часто не достает в реальной жизни.

В зависимости от пола, возраста, образования и профессии люди предпочитают тот или иной вид развлекательной литературы. Одним нравится детектив в классическом виде — типа Шерлока Холмса, другим — остросюжетные произведения и политические истории, а у кого-то — почтительный и шлюзинский роман.

По страницам печати.

Имена, окруженные тайной

Писатели, работающие в жанре детектива, зачастую сами, как и их герои и сюжеты, окружены тайной. Взяв в руки автор или иной роман или рассказ и прочтя на обложке имя автора, вы не всегда можете быть уверены: а так ли на самом деле зовут автора!

Раскроем же некоторые из псевдонимов, под которыми скрывается автор или даже два автора. Начну с женских!

В 1914 году, незадолго до первой мировой войны, фармацевт Агата Миллер поспирала со своей старшей сестрой Маргарет, что сумеет написать детективный роман — и не хуже печатавшихся в то время в «Великобритании». За три недели роман был написан, но успеха не имел. Однако Агата проявила характер и не бросила писать. Упорство ее было вознаграждено: вышедший в 1926 году следующий роман «Убийство Роджера Экроуда» принес молодой писательнице славу. На обложке книги значилось имя, ставшее затем известным всему миру, — АГАТА КРИСТИ.

А. Кристи — самый популярный автор детективного жанра в нашем столетии. За свою долгую творческую жизнь (почти 60 лет в литературе) она напечатала более 90 книг. По данным ЮНЕСКО, опубликованным к 90-летию со дня ее рождения, книги А. Кристи вышли на 103 языках, уступая только Библии и опережая Шекспира.

АЛЕКСАНДРА МАРИНИНА — псевдоним сотрудника Академии МВД Александра Гор-

кина и кандидата юридических наук, подполковника милиции Марии Анатольевны Алексеевой. Сложили два имени вместе, они придумали себе этот псевдоним.

И хотя М. Алексеева теперь пишет детективы самостоятельно, псевдоним так и остался со времен совместного написания авторами — первой книги.

Главное действующее лицо ранних ее публикаций — сыщики Анастасия Каменская, неоднажды в писательницах появлялась новая героиня — следователь Татьяна Томилина.

ДЖЕЙМС ХЭДЛИ ЧЕЙЗ — наиболее известный псевдоним английского писателя Редне Брабэзона Раймонда. Он родился 26 декабря 1906 года в Лондоне, где и получил образование Критика. Не без осструмия определяла Чейза как английского писателя, пишущего по-американски и живущего в Швейцарии. Дело в том, что действие большинства его детективов, снискавшихся классикой «круготого» боевика, происходит в США.

Автор не стремился к созданию сериалов с одним сквоз-

ным героем — их у Чейза более десятка. Отсюда жанровое и тематическое разнообразие (шпионские детективы, приключенческие романы, психологические детективы и др.). Всего Чейз написал свыше 80 романов.

ЭЛЛЕРИ КВИН — литературный псевдоним двоюродных братьев-американцев Дэниела Нэтана и Манфорда Лепофски. Оба родились в Бруклине в 1905 году.

Эллери Квин — сыщик-любитель, автор детективов, который на досуге помогает отцу, инспектору нью-йоркской уголовной полиции, в расследовании преступлений. Впоследствии Эллери Квин стал серийным персонажем 39 романов, героям 10 художественных фильмов, цикла радиопесен.

К середине 70-х годов суммарный тираж романов Эллери Квина превысил 150 млн. экземпляров.

БЕРНАТИ РОСС — второй псевдоним братьев, который они взяли в 1930 году, издав новую серию, состоящую из четырех романов с актером-детективом Дори Лэнэмом.

А каким псевдонимом известны вам, уважаемые читатели? И не только авторы детективов, но и писателей, работающих в других жанрах? Напишите. «Книжный мир» ждет ваших писем.

страхование

Добровольное медицинское страхование

Кежемская центральная районная больница в течение четырех лет работает в системе обязательного медицинского страхования, оказывая населению гарантированную медицинскую помощь в объеме, который утвержден в программе обязательного медицинского страхования населения Красноярского края.

При наличии бюджета и средств фонда обязательного медицинского страхования нам удавалось длительное время обеспечивать стационарные эффективными лекарственными препаратами, водить новые медицинские технологии. Но последний год мы работаем в сложнейших экономических условиях, получая медицинские препараты путем взимозачетных операций.

Больница не в состоянии

обеспечивать обследование и лечение по полису обязательного медицинского страхования населения Красноярского края.

ЗАСТРАХОВАННЫМ ГАРАНТИРУЕТСЯ:

1. Ежевередная плановая госпитализация.
2. Выбор лечащего врача.
3. Медикаментозное обеспечение, необходимое по состоянию здоровья и по назначению лечащего врача.
4. Гарантированное консультирование застрахованных специалистами Кежемской ЦРБ, заместителем главного врача по лечебной работе.
5. Использование одноразовых шприцев и систем.
6. Выделение палат повышенной комфортности.
7. Предоставление нетрадиционных методов лечения, диагностики: иглорефлексотерапия, лазеротерапия, массаж,

в дополнении к базовой

Сегодня мы предлагаем вашему вниманию литературную викторину, посвященную детективному жанру. Всего в ней 10 вопросов, оцененных в зависимости от их сложности в определенное количество баллов. Тем, кто решит поучаствовать в викторине, хотим сказать, что даже если у вас будут ответы не на все вопросы, смело присыпайте их по адресу: г. Кодинск, п/о, а/я 181, редакция (с пометкой «Викторина»).

В дальнейшем в выпусках «Книжного мира» будет еще несколько викторин. Победителей ждут награды. Занявший по количеству очков 1 место получит бесплатную подписку на «СП» на 1-е полугодие 1998 года; занявшие два следующих места получат призы. Имена победителей каждого этапа, а также правильные ответы будут публиковаться в последующих выпусках «Книжного мира». На ответы мы даем две недели со дня выхода в свет газеты с викториной.

♦ ВИКТОРИНА

Все

0

детективах

1. Что же все-таки сказал покойник в детективной повести И. Хмелевской «Что сказал покойник!» [4 балла].

2. Главное действующее лицо, ведущее борьбу с преступным миром у

Агаты Кристи — Эркиль Пуро;
А. Конан-Дойля — Шерлок Холмс;
А. Марининой — Анастасия Каменская;
Ж. Сименона — комиссар Мегрэ;
Н. Леонова — Лев Гурв; Р. Чандлера — ? [3 балла]

3. Как звали комиссара Мегрэ? [5 баллов]

4. Псевдоним А. Миллер — Агата Кристи, Рене Брабэзона Раймонда — Джеймс Ходи Чейз, М. А. Алексеевой — Александра Маринина, Фредерика Дарра [Франция] — ? [5 баллов]

5. Многие видели художественный фильм «Единственный», в главных ролях которого снимались Е. Проклова, В. Золотухин, В. Высоцкий. Поставлен он был по рассказу «Дуры». Назовите автора этого рассказа, а также его работы в детективном жанре, которые он написал [4 балла].

6. Кто является автором детективов «Охота за пиратом», «Стеврания», «След пирата», «На то и волки» [3 балла].

7. Назовите первый роман А. Кристи и в каком году он был издан [4 балла].

8. По книгам какого известного автора, десять лет отбывавшего опровергнутым в МУРе, поставлены художественные фильмы «Трактир на Пятницкой» и «Явка с по-виной!» [3 балла].

9. Кому из русских современных писателей детективного жанра принадлежат слова, сказанные в одном из интервью газете «Труд»: «Детектив — это всегда серьезно...» [5 баллов].

10. Что общего между сыщиком Каффом из «Лунного камня» У. Коллинза и Ниро Вульфом? [4 балла].

♦ СЛУЖБА 03

иродиодиагностике — в терапевтическом отделении; УФО крови, ингаляционная терапия ЛФК, массаж, плазмограф — в хирургическом отделении.

В случае возникновения осложнений страховой полис добровольного медицинского страхования гарантирует вам выплату страхового обеспечения, предусмотренной программой.

Основанием для предоставления дополнительных услуг служит полис добровольного медицинского страхования страхового общества «Надежда» определенного образца. Оформление медицинских полисов и оплата производится у представителя страхового общества в детской поликлинике (кабинет № 1) Бориса Петровича БЕРХОВСКОГО.

А. ШЕЛКАНОВА, зам. главного врача Кежемской ЦРБ.

♦ ВНИМАНИЕ!

Управление образования, коллектив Болтуринской СШ выражают искреннее соболезнование Руководству Егорову, учителю Болтуринской СШ, в связи со смертью мужа РУКОСУЕВА Михаила Васильевича. Скорбим вместе с вами.

Приносим глубокое соболезнование по поводу безвременного ухода из жизни СКРИПНИК Эдуарда. Разделяем горечь утраты с родными и близкими.

Земляки: Гапотченко, Литовская, Шашкина, Базановы.

24-25 апреля в Красноярске состоялся семинар «Средства массовой информации и политика», который был организован управлением международных и внешнеэкономических связей администрации края, межрегиональным Фондом информационных технологий и Фондом имени К. Аденауэра [Германия].

Участие в работе семинара настолкнуло меня на некоторые мысли, которые я и хочу высказать читателям: «СП» накануне нашего профсоюзного праздника [пусть официально отмененного, но все равно ежегодно отмечаемого всеми журналистами и полиграфистами страны] — дня печати.

НАМ, РАБОТНИКАМ районной прессы, были прочитаны лекции: «Правовые основы деятельности средств массовой информации в Германии — субъектов публичного права, частных радио-, телевизионных станций, прессы» (проф. Дитер Убах университета Потсдама), «Средства массовой информации и политика — трудные взаимоотношения» (проф. Питер Швиц, звадок). В полемике активное участие принимал глава представительства Фонда им. Аденауэра Герд Д. Боссен, который так обозначил главное направление деятельности Фонда в России: «Мы стараемся помочь словами или делами тем, кто поддерживает демократическую систему, правовое государство».

В ходе дискуссии гости из Германии пытались убедить нас, представителей дотационных государственных изданий, отказаться от любой поддержки государства, полностью оставлять от зависимости, стать свободными. Опираясь на опыт развития СМИ в постиндустриальной Германии, они не могли поговорить, что в сегодняшней России нельзя на рынок заработать деньги.

Питер Швиц: — 30 миллионов немцев ежедневно приобретают газеты. 80 процентов из них покупают местные издания. Наши региональные газеты экономически здоровы, прибыльны. Это машины для делания де-

нег, и надо очень постараться, чтобы они не приносили доход.

Г. Д. Боссен:

— У вас должна быть воля, чтобы преодолеть недостатки сегодняшней жизни. Вы должны преодолеть страх потерять рабочее место. Все СМИ должны находиться вне сферы влияния государства...

Очень горячо немцы убеж-

дили, наша газета не может быть только товаром, который коллеги из издательства стремятся сделать лучше и продать подороже.

На мой взгляд, наша районная газета давно стала средством духовного общения народа, живущего на Кемской земле, а вот товаром, производство которого стоит немалых денег, «СП» воспри-

8400 (54%) газетных строк, журналистами — 24630 (46%).

Количество и качество писем в редакцию для нас — показатель, который говорит о подъеме или спаде в деятельности творческого коллектива.

Авторы откликов на газетные публикации, наверное, не подозревают, насколько нужны они нам, как оценка труда всей редакции.

нет возможности обозначить всех в рамках одной статьи.

Может ли наша газета в сегодняшних условиях стать тиражом? Увы, нет. Даже если мы сильно «пожелтим» и начнем рассказывать об интимной жизни известных людей района, заполним газету «глубинкой», рассказами о насилии и другим «контабельным» материалами, нас все равно не будут выписывать по цене 100 тысяч рублей и не смогут платить наличными [при таких условиях, при нынешнем тираже мы бы стали прибыльным изданием].

Мы знаем, что нашу газету хотят читать и соседям, высыпают на предприятие и читают по очереди на работе не потому, что очень жалеют 40 тысяч, а потому, что у людей этих денег просто нет.

Поэтому-то с улыбкой мы слушали уважаемых немецких профессоров — в экономических условиях Германии и наша газета была бы процветающей. А пока людям не будут платить зарплату, в частном бизнесе в районе будет потихоньку загибаться под бременем налогов, нас не оставят ничего другого, как работать главным образом за идею.

Мы верим, что, сохранив газету в трудные времена как средство духовного общения, мы когда-нибудь сможем сделать ее и курьером, несущим золотые яйца.

И последнее. Для тех, кто уверен, что «СП» «куплено» районной администрацией и живет на бюджетные деньги. Из сметы в 470 млн. рублей в прошлом году мы получили только 143,6 млн., за первый квартал нынешнего года дотация составила 5,8 млн. рублей, при защищенным годовом бюджете в 362 млн.

Так что, похоже, пожелания наших западных учителей скоро станут действительностью, только мы откажемся от государственной поддержки, а государство, в условиях жесточайшего бюджетного кризиса, совсем перестанет помогать нам.

Н. ЗОНОВА.

вопроса

Три

ВЛАДИМИРУ ЗЕКОВУ:

— Вы уже 27 лет работаете журналистом. Что повлияло на выбор вашего жизненного пути?

— В школе в 9 классе я написал сочинение в стихах на тему «Есть у революции начало, нет у революции конца». Справился с ним за два отведенных часа. После проверки его признали одним из лучших, прочитали по школьному радио. После такой славы я возомнил себя великим писателем и решил поступать после 10 классов в Томский государственный университет на филфак, но не поступил.

Пришел в районную газету «Заря Севера». Верхнехакасский район Томской области. Взяли меня временно, с испытательным сроком, и дали сложные задания. С какими-то я справился, что-то выполнил не смог.

Мне коллеги помогали, учили взаму журналистики. Когда редактор вернулся из отпуска, он посмотрел мои публикации и взял все-таки на свободную должность: фотокорреспондента (а я и фотографировал в то время не умел).

Позже поступил на заочное отделение Уральского государственного университета на факультет журналистики. Вот так и стал журналистом.

— Какой ваш материал и о чем впервые появился в газете? О чем в суете буден мечтае писать!

— Первый выстраданный мною материал о раскрытии кражи так и не был опубликован. А спустя время увидел свет мой репортаж о летчиках Белоярского аэропорта, посвященный Дню авиации. Напечатан он был в августе 1970 года в «Заре Севера» и назывался «Груженики пятого океана».

Средство духовного общения

+ мысли по поводу

дели нас, что у государства не должно быть собственных печатных органов, оно может издавать только обзоры своих законов, указов и постановлений, что демократическое общество СМИ должны быть только частными, а значит — свободными.

Редакторы районок пытались объяснить, что ситуация в сегодняшней России сильно отличается от жизни в Германии, что наша местная пресса, как бы профессионально и хорошо она ни работала, не сможет выжить без хотя бы минимальной поддержки государства. Не знаю, на чьей стороне, но Герд Боссен был, по-моему, поражен, когда редактор из Игарки подарил ему карточку — игарская банковская карточка, на которой они отовариваются в магазинах.

Обивание в трусости, приспособляемости, нежелании быть свободными задели нас, тем более что немцы и понятия не имели о том, что такое получение, которое, якобы, мы боимся потерять в обмен на свободу. И мы уже в рамках официальной дискуссии, постарались обыскать роль и задачи районной газеты в таких отдаленных северных территориях, как Кемский район. И, по-моему, только тогда Г. Боссен понял, что в сегодняшней экономической ситуации, при огромной территории района и отсутствии нормального круглогодичного сообще-

ниям имают очень плохую.

В отсутствии районного радио и телевидения только «Советское Приангарье» связывает, объединяет все населенные пункты района. Это единственное средство коммуникации, необходимость в котором будет до тех пор, пока будет та же администрация единика — Кемской район.

РАБОТАЮ в очень жестких условиях при постоянном, ставшем уже хроническим, дефиците творческих кадров, мы, сожалею, редко бываем в командировках по району. Этот сезонный недостаток нашей работы, к счастью, компенсируется активностью, неравнодушением людей. В газете пишут из всех населенных пунктов, даже самых маленьких и отдаленных. Стремление поделиться со всем районом своими радостями, удачами, бедами и обидами не иссякает, выявляется в редакционной почте и проблемные, серьезные статьи внештатных авторов. Такой обширной и разнообразной почты может гордиться с редакцией районной газеты газета. Недаром на последнем совещании редакторов районов «СП» в первую очередь хвалились за работу с читательским активом.

Отственный секретарь газеты Галина Юрьевна Барановская, готовясь к одной из летучек, посчитала, что за 4 месяца текущего года внештатных авторов было написано

А как радуемся мы, получая умные, искренние письма из глубинки, как будто сами имеем к ним непосредственное отношение. Порой хочется тут же сесть и написать добрые слова автору поразившего письма, но... Непрерывный издательский процесс затягивает, в текучке и суете гаснут поговорки...

Но сегодня, в день рожден-
ия нашей газеты и накануне Дня печати, я хочу поблагодарить умные, светлые головы, помогающие нам делать газету.

Собственное мнение, облечено в интересные образы, всегда имеет Н. Кравин из Паново; наблюдательность, ирония, проникновение в сущность предмета разговора присущи В. Кундзину; искренность, теплота веет от зарисовок О. Пресняковой; сочный язык, знание народной жизни отличают произведения Н. Смолина (и стихи, и прозу); зреальная грядущей позицией, аргументированностью, эмоциональностью отличаются статьи Е. Хоменко, Э. Шубиной. Очень нужны заметки замечательных авторов, имеющих социально-экономические темы Г. Несвятова и развернутые статьи на темы воспитания детей И. Эйдукене, украшают газетные полосы и стихи местных авторов, имена которых посторонним читателям хорошо известны.

Пусть не обижаются те, кого я назвала. Количества добровольных помощников газеты измеряется десятками, и

и поступила в издательско-полиграфический техникум. После окончания учебы по курсу «Технология набора» решила поехать по направлению в родной край, хотя была возможность остаться на Нове. Дипломы об окончании ЛИПТа направлялись тогда в крайцентр издательства, где меня попросили оставаться работать в училище г. Красноярска. Согласилась. Так я впервые соприкоснулась с преподавательской работой.

После окончания филфака педагогического института вела в городской школе литературу и русский язык в старших классах и у шестилеток, порой по 12 часов в сутки.

Когда признали непригодной к работе в школе по профзаболеванию, редактор газеты Л. Климович пригласил меня на работу в типографию, потом уже стала отвечать секретарем. Так, как залась бы, разные специальности позволили дополнить во мне друг друга.

— Когда появилась в свет ваша первая публикация?

— Помню отлично. Было это, когда я училась в седьмом классе. Тогда, после возвращения с Черноморского побережья, я написала заметку «Священная земля Артека», которая была напечатана в «СП».

— Есть ли хобби, мечта?

— На первом плане у меня книги. Читаю эссе, всякие жанры (под настроение). Люблю Кемскую природу Ангару, оттого-то я и вернулась в родной край из Ленинграда. Есть у меня мечта — съездить на рыбалку с удочкой. И хотя есть поверье, что женщины на корабле приносят несчастья, думаю, найдется кто-нибудь, кто не боится привлечь меня в лодку и повезет на ловлю хариуса на австрачуре утренней заре...

НЕЛЛИ ЗОНОВОЙ:

— Что тебе может заставить уйти из редакции?

— Знавши, я уже много раз собираясь это сделать, и всегда по субъективным причинам. Но минутное настроение проходит, и удовлетворение от работы есть почти всегда. Газета — это дело, которому можно посвятить жизнь.

Уйду, если пойму, что стало никому не нужной, когда люди на улице перестанут говорить: «Прочитали ваши материалы!»

— Что ты больше всего любишь и не любишь в людях?

— Люблю искренность, отзывчивость, умение прощать и понимать. Люблю

тех, кто делает добро по зову души, а не ради своеобразный бухучет: ты — мни, я — тебе!

Не люблю лживых, лицемерных людей. С трудом переношу бездельников, сплетников, завистников. Они отравляют жизнь, творят зло. Как правило, эти люди сами несчастны, но очень умны, с комплексом неполноценности.

— Ты работаетешь в «СП» шестой год. За что ты сама себя похвалила, за какие материалы тебе неlstno?

— Идея номера «Феномен славы» на 50-летие Победы, идея номера к 60-летию «Советского Приангаря», конкурс «История любви». Статьи о Явлинском на кануне президентских выборов в прошлом году.

ГАЛИНЕ БАРАНОВСКОЙ:

— Ваша мама была замечательным педагогом. И Вы хотели стать учителем, но оказались не в школе, а в редакции. Почему?

— Мама не хотела, чтобы я пошла по ее пути, знала, насколько это тяжелый, каторжный труд. Поэтому после окончания десятилетки в Кемже я поехала в Ленинград, где жила бабушка,

♦ ДЕБЮТ

Дмитрий
ИГРАЗИЕВ

Сны

Для меня ты пахнешь только
вишнями,
Запахом наяву чайной весны.
Ты вошла, шагами еле
спыхившими.
И ушла, забрав с собою сны.
Сны мои, что были мне
нашептанны
Слабеньким дыханьем — ручейка,
Что течет тихонько между
скалами,
А потом становится — река.
Сны мои колесами настуки,/
Ритмом отбивали мне бока.
Сколько их осталось,
Слабеньких, неоконченных,
Всплынутых гудков — товарищика!
Ты ушла и сны взяла с собою,
Мне оставил лишь печаль
и грусть.
Но последний, сотканный
мечтою,
Не нашла, а значит, я
проснусь.
г. Кодинск.

Николай
ТИМЧЕНКО

Две столицы

Нередко слышим мы о двух
столицах,
Одну из них все дремлю
зовут.
И северную мог бы всяк
гордиться,
Которой имя вновь
Санкт-Петербург.
Их литерды признают обе
сразу,
А москвичи — признают
лишь Москву.
Но кто не видел обе
ни разу,
Так что они столицей
назовут?
На Енисее и его притоках
Назвать столицей кто-нибудь
бы смог
На Красном Яре, с сопкой
невиновской,
Наш город, что давно уже не
острого.
Наш Красноярск для нас
столица края,
И роль его известна, что
скрывать.
Мы, роль Москвы ничуть не
умяляя,
Его столици можем величать.
Но есть у нас, друзья, еще
столица
Кежмаря себя не мыслил без
нее.
Пройдут года, но долго будет
сниться
Старинное ангарское село.
Когда-то нам поверить было
трудно,
Что трест с лишним, Кежмая,
лет тебе,
Но вот из года в год ты все
бездлонней.
И все дрожат о собственной
судьбе.
Краса была лишь в
воспоминаниях,
Скудевши ты, старая деть
за днем.
Не гордость за тебя,
а сострадание,
Столица наша, в сердце мы
несем.
Но, как когда-то, Питер
своей славой
Затмил Москву, столицей
став второй;
Наш Кодинск может быть для
нас по праву
Столицей самой близкой
и родной.
Хоть невелик, но перерос он
Кежмую,
И не беда, что мало в нем
прекрас.
Беда вся в том, что
столицы прежней
Лишь люди, в нем живущие
сейчас.
Увы, в нем нет названий
и фамилий,
Что так привычны тем, кто
в Кежме жил.
В столице новой это упустили,

Выпуск № 2 СТРАНИЦА ПОДГОТОВЛЕНА
ЛИТОБЪЕДИНЕНИЕМ ПРИ РЕДАКЦИИ «СП»

Такие разные авторы...

Сегодня у нас в гостях люди хорошо знакомые читателям, и не очень. Скажите, кто же не знает, например, Валентину Матвеевну Брюханову — неутомимого затеянника, которой и годы не помеха! Не стоит, видимо, представлять и учителя из п. Имбинский Н. Тимчинко, чьи стихи не раз публиковались на страницах районной газеты. А вот зам. начальника ходоклада СК «Гидрострой» ОАО «Богучангстрой» Ю. Захарченко в последнее время берется за ручку не часто. В его заветной папке есть и стихи, и рассказы, но больше всего — пародий (одну из них сегодня публикую). Он свою роль в поэзии видит в качестве «снантара», как в той пословице: «На то и щука в озере, чтоб карась не дремала».

Впервые в «СП» печатаются сегодня стихи ученика Кодинской средней школы № 3 д. Иргамзева. И, надо надеяться, не в последний раз. Мыслит он нестандартно, умеет находить аркви образы, а это уже немало.

Предыдущим, что непонятными для многих окажутся в этой подборке стихи предпринимателя В. Иноzemцева, которые он сам назвал «Таинственные танки» [танки — один из древнейших жанров японской персидской поэзии]. Удались они или нет — судить вам, но, наверное, и они имеют право на существование.

Какие разные, неповторимые авторы... А разве лучше бы было, если бы все они были похожи друг на друга и мыслили одинаково!

В. ЗЫКОВ.

♦ АНГАРСКИЙ ГОВОРОК

Беседы на скамейке

В девятиэтажном доме № 5, что на северном въезде в город по проспекту Ленинского комсомола, живут в основном переселенцы из зоны затопления Богучанской ГЭС, среди которых немало коренных ангарцев. Тихими весенними вечерами выходят они порой во двор дома, чтобы посидеть на скамейке, посушить в жите быты. И вот тогда можно услышать неповторимый колоритный ангарский говорок. Вот лишился его некоторыми фрагментов:

— вай, Плоюшка, ты чаво не идешь ко мне, эмия ты под-
колодная, какую желунину длаешь? Приходи!

— А я вит бегу с лавки, серники купила и два лукотер-
ника, да чут не забудилась — погонягиди, лешаки, ко-
нурок собачых — рази ж энто магазин!

— Не говори, вай, какая жись-то стала собачя. Раньше
что было! Идешь по селу, собаки тебе кланяся. А теперь?
Каводница гляжу: из лужи какой-то пьяница жабает...

— Да, мама родила, куды уж десьшишь! Чтоб одрить
нынешним начальникам — даже чулочками работать не охона-
чи как следоват. А куды мы деваимся! Этнот город на соба-
чий бы подделся — поведи его лещин.

— Приходи, эмия желунину, чаю-то я найду. Ой, горе
ты мое, горе, как же нужду переживай! Чтоб лопнуть по-
полам этой жизни и этому чучелу московскому.

— Каводница ты шла и мимо Ефремовой, куды прошлась?
Ты чаво это, эмия подкодюховая, ко мне не завернула? Ну
ладно, слепай, — дома, пойд, ждут.

— Подите вы все на собачин, с городом с этим.

— Негодники, шабы проклятые. Раньше как было! Собе-
ремся, всем селом помогаем друг другу. Собачей не брал,
большую не знали, а нынче к лекарю не прокондыбах —
кругом народ, очереди, все хворобы стоят от лени... А
скоро здесь чернушных живет и лениных! За просту кофтен-
ки берут 180 тыщ — вай, вай... Вымели меткой нас с родных
мест, а поля позверзли бульхником.

— Эй, Ванька, а Ванька! Ты чаво кружаш-то, лишака го-
наши? Накабанься, дик до вчера было, хватит ложать, но-
ги квэрху. Хватя рону сунить, оскаренок селенгинский, по-
ра дело делать — не зима ж, поди, на двор.

Разговоры на скамейке подслушаны и записаны
В. БРЮХАНОВА и В. КРАСНОЯРОВ.

А поправлять — нет средств сейчас и сил.
Летят года. В свершениях и заботах

Куда-то мы торопимся, спешим.
Но хоть на миг задумалася ли
кто-то:

Что Кежма по заслугам
возьмадим?
Ведь триста с лишним лет
она служила,

Да и сейчас для многих кров
дала.

А что воздали ей, старушке
милой,
За ратные и мирные дела?

Сейчас, пока столицы обе
живы,
На ностальгию можно все
списать,

♦ АВАНГАРД

Владимир
ИНОЗЕМЦЕВ

1. Вот молья барражирует в
такт босса-новы,

мой дюбядя ковер.
Ю. ЗАХАРЧЕНКО,
г. Кодинск

Поздравляем

Поздравляем с юбилеем
Марину БАРАНОВУ!
С каждым годом здоровей,
Чтобы счастья — через край,
Чтоб в семье был полный рад.
Всех весельем удивляй,
Обаяньем покоряй!

Дружья.

Поздравляем с Днем рожде-
ния Ивана Александровича
КУЛИНИЧА!

Пусть годы не идут,
а вы не старите,
Пусть что-то не сбылось,
а вы не жалите,
Седники пугают,
а вы не робите.
Живите до ста лет,
а меньше не смеяте!

Совет ветеранов.

ГАИ Кежемского РОДДО-
ВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ владель-
ца личного и государствен-
ного автотранспорта, что
в ближайшее время в обя-
зательном порядке необходимо
убрать машины с троту-
аров и газонов г. Кодинска.

В противном случае владель-
цы автотранспорта будут при-
влечены к административной
ответственности.

„СП“

Зам. главного редактора —
Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВЛИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —
ответственный секретарь

К. Ф. ДАНИЛЕНКО —
зам. отделом информации

В. Г. ЗЫКОВ —
зам. производственно-
экономическим отделом

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 1-41-31
отв. секретарь, корректор 2-46-48
зам. гл. редактора, отдел социальных публ. 2-45-21
информации 2-45-21
производство — экономич. 2-46-33,
полиграфический участок, от-
дел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются. Мнения
авторов публикующих
материалов могут не
совпадать с мнением
редакции. Ответственность
за содержание рекламы
и объявлений несет
рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ
КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
АДМИНИСТРАЦИЯ
РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ
ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Адрес редакции: 663477,
г. Кодинск Красноярского края

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Метраниак — Н. В. СПИРИНА.

Литотиписты — А. В. КРИГЕР,
Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по
вторникам, четвергам
и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.

Печать высокая.

Приказ 4780.

Заказ № 55.